
Babišova vláda nemyslí na budoucnost a
bezpečnost Česka. Jejím hlavním zájmem je
vlastní zisk, jak ukazují i dotace pro Agrofert.
Starostové chtějí změny v rozpočtu a také
významně omezit imunitu zákonodárců
19.2.2026 - | Starostové a nezávislí

Ačkoliv deficit v návrhu státního rozpočtu narostl do neuvěřitelných rozměrů 310 mld
korun, současně doznal rozpočet významných a nezodpovědných škrtů v mnoha
rozpočtových kapitolách. Podle Kabinetu budoucnosti tak Babišova vláda ohrožuje
budoucnost Česka. Starostové proto mají připraveno hned několik pozměňovacích návrhů,
kterými chtějí zajistit stabilní financování např. v oblasti protidrogové prevence nebo
zlepšení duševního zdraví. Stínoví ministři současně poukazují na škrty, které se dotkly
humanitární a rozvojové pomoci – to zapříčiní ohrožení pomoci mimo jiné na Ukrajině.
Stínová vláda Starostů se současně věnovala i dotacím Agrofertu: požaduje jasné vysvětlení,
proč stále nebylo zahájeno žádné řízení ohledně odnětí podpory holdingu. Mimo to byly
bodem programu i vládní změny v důchodovém systému, které fakticky znamenají pouze
zastropování věku odchodu do důchodu zpět na 65 let, a doporučení Mandátového a
imunitního výboru nevydat k trestnímu stíhání Andreje Babiše a Tomia Okamuru.

„Oproti slibům v kampani Babišova vláda šetří na budoucnosti Česka. Šetří tam, kam naopak musíme
finanční podporu směřovat, protože na ní závisí i budoucí generace. To jako Starostové nemůžeme
nechat bez povšimnutí. Jasně se vůči rozpočtovým krokům Babiše a jeho vlády ohrazujeme. My svoje
sliby držíme. Starostové jsou tvrdou a nekompromisní opozicí, i proto máme připravenou řadu
pozměňovacích návrhů pro druhé čtení projednávání státního rozpočtu na letošní rok. Ty se dotýkají
například projektu Bezpečné dětství. Jde o kvalitní program, který jsme připravovali s experty včetně
tehdejší vládní zmocněnkyně Kláry Šimáčkové Laurenčíkové. Je to projekt, který může pomoci i v
oblasti zlepšení duševního zdraví mladé generace. Právě na duševní zdraví budeme chtít přidat
desítky milionů korun. Vláda ale podsekla i politiku, na níž byla dlouhodobá shoda, protidrogovou
prevenci. Úřad vlády na ní má o 100 milionů méně a právě i toto budeme chtít napravit. A řeč může
být i o dlouhodobých a funkčních programech Ministerstva vnitra, na které tato vláda také nedává
dostatek peněz,” shrnul stínový premiér Vít Rakušan, který uvedl, že Starostové mají již jasno v
tom, kde na podporu vezmou prostředky: „Je to jednoduché. Tahle vláda se rozhodla navýšit podporu
velkým agrobaronům, když se podíváte do čela vlády, důvod je zřejmý. Ale právě tyto peníze chybí
jinde. A my se je tam pokusíme vrátit.”

Škrtům se nevyhnulo ani ministerstvo zahraničních věcí v oblasti rozvojové a humanitární pomoci,
která je přitom zásadní investicí do prevence krizí. Právě prostřednictvím podporovaných programů
lze řešit problémy v místě jejich vzniku. „Opakovaně jsme svědky toho, že Andrej Babiš, jeho vláda a
jeho poslanci nezastávají hodnoty, nejsou pevní ve svých názorech. Hnutí ANO v minulosti nikdy
nekritizovalo vydané peníze na humanitární a rozvojovou pomoc. Nikdy. V minulém volebním období
se šetřilo, nejen na ministerstvu zahraničních věcí, a od politiků Babišova hnutí padala kritika, že se
šetří příliš. Najednou ale nikomu z hnutí ANO nevadí, že se škrty dotknou zásadních programů, čímž
ohrozí i humanitární pomoc na Ukrajině. Příkladem může být oceňovaný projekt MEDEVAC, při
kterém lékaři pomáhají civilistům v cizině,” popsala stínová ministryně pro oblast zranitelných



Barbora Urbanová.

Kabinet budoucnosti se zabýval i vládní snahou o přenastavení důchodového systému. Výsledek,
který Babišova vláda představila, je podle Starostů nesystémový a nespravedlivý. „Babišova vláda
přemýšlí, jak dostát svým předvolebním slibům. Nový ministr práce Aleš Juchelka, stejně jako
ministryně financí Alena Schillerová dobře ví, že zrušit všechna opatření nastavená minulou vládou
by mělo výrazný rozpočtový dopad. Takže opět přichází s řešením chytré horákyně. Z dvanácti
opatření naší důchodové reformy si ponechají deset, jedenácté upraví a zruší to dvanácté, které
právě na rozpočty Babišovy vlády nebude mít žádný dopad, protože mělo nastupovat po roce 2030.
Zastropování věku odchodu na 65 let znamená, že lidé budou déle pobírat penzi, aniž by do systému
přispívali delší dobu – a to zásadně zvyšuje tlak na veřejné finance a nezodpovědně přesouvá
odpovědnost na budoucí vlády, bude znamenat prohloubení deficitu veřejných financí až o 127
miliard ročně. A tak se ptám Babišovy vlády a ministra Juchelky - je spravedlivé udělat krok, který
krátkodobě potěší některé voliče, ale dlouhodobě oslabí stabilitu celého systému?” uvedla stínová
ministryně sociálních věcí Pavla Pivoňka Vaňková.

Stínová vláda Starostů projednala vymáhání neoprávněných dotací, které v minulosti čerpaly firmy z
koncernu Agrofert, k čemuž docházelo v době vládního působení Andreje Babiše. Jejich navrácení
zbrzdilo nečekané stanovisko resortu zemědělství, které sepsal muž donedávna placený lobbistickou
Agrární komorou hájící zájmy holdingu. „Objevují se nová stanoviska a odborné analýzy, u kterých se
následně zjišťuje, že jejich autory jsou osoby přímo napojené na největší agropodniky. Když pominu,
že autor v těchto zprávách předjímá důvody zákonodárců ke schvalování projednávaných zákonů, tak
i zde je konstatováno, cituji: rozhodnutí může přijmout pouze generální ředitel SZIF, jakožto
statutární orgán a vedoucí služebního úřadu. Proto jako předseda dozorčí rady Státního
zemědělského a intervenčního fondu svolávám na úterý 24. 2. 2026 ve 13 hodin zasedání dozorčí
rady, na kterou zvu pana generálního ředitele a pana ministra zemědělství. Požádám je o vysvětlení,
proč stále není zahájeno řízení, které by vedlo k případnému navrácení neoprávněně vyplacených
dotací,” uvedl stínový ministr zemědělství Tomáš Dubský, který doplnil, že Starostové dlouhodobě
prosazují zavedení sledování propojenosti podniků a zastropování maximální výše dotace na jednoho
skutečného majitele.

V reakci na rozhodnutí Mandátového a imunitního výboru nevydat k trestnímu stíhání Andreje
Babiše a Tomia Okamuru se také Kabinet budoucnosti shodl na nutnosti zásadním způsobem omezit
imunitu zákonodárců. Starostové chtějí, aby legitimní a smysluplná ochrana poslanců a senátorů
před potenciálním politicky motivovaným pronásledováním nebyla zneužívána k tomu, aby se politici
vyhnuli trestnímu stíhání za standardní trestné činy a přestupky. „Princip imunity smysl má, ale
politici nejsou žádná kasta nedotknutelných, aby se díky ní vyhýbali trestnímu stíhání za věci, za
které by každý jiný občan naší země byl po právu souzen a v případě viny odsouzen,” říká předseda
Starostů a stínový premiér Rakušan. Konkrétní návrh vzejde z diskuse v rámci odborných týmů hnutí
a poslaneckého klubu.

Výjezdy Kabinetu budoucnosti

Kabinet budoucnosti nebude stínovou vládou, která je daleko od problémů. Stínoví ministři budou
pravidelně jezdit do regionů a s problémy se seznamovat tam. Příští týden tak zahajuje
Kabinet budoucnosti svoje výjezdy cestou na Vysočinu, konkrétně na Pacovsko.
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